

# 礼让斑马线·开罚了 同一条斑马线前 一小时两起“不礼让”行为被罚

昨天,在南京龙蟠中路瑞金路路口,交警二大队整治不礼让斑马线,一个小时查处了两起违法行为,一起是私家车,另外一起是出租车,司机都被罚款50元并记3分。  
通讯员 宁交轩 葛川平 现代快报记者 朱俊俊

## 整治现场

一边听电台礼让行人节目,一边闯斑马线



两个没有礼让行人的司机被交警拦下 现代快报记者 施向辉 摄

昨天上午10点多,在龙蟠中路瑞金路路口,一辆苏L牌照的大众轿车右转时,右转弯人行道上行人很多,其他车辆都选择了减速和停车让行,但这辆车从人群中穿行而过,随后被民警拦下。

司机解释说,右转时绿灯,他正常行驶,并不是故意不让。听说要处罚,坐在副驾驶位置上的一名女子立即向交警求情,“我们是外地的,不了解南京的情况。”交警告诉她,这是全国统一的法规。最终,男子在处罚单上签了字。

10:40左右,又有一辆出租车被拦了下来。司机在右转的时候,

一位老太太正沿着斑马线走过来,差一点被撞到了。

但是,的哥姜师傅却不认账,“我平时车品好得很,都是主动礼让斑马线。刚才开车的时候,我还在听交通台的宣传节目,教我们怎么在斑马线上礼让行人。”姜师傅说,他根本就没有看到这个老太太,所以不能处罚他。“你要是这么处罚我,我不服。”

“很多车祸,都是司机没有注意到行人造成的。”交警提醒,右转的时候,不但要注意右转的行人,也要留意左侧的行人。最终,两名司机都被罚款50元,记3分。

## 热点聚焦

### 1 多少距离才要避让,没有统一标准

民警介绍,行人还在对面车道,距离机动车的行驶路线比较远,这时机动车右转不会影响行人通行,一般不予处罚。如果大量行人正在过街,机动车从人群中穿插,甚至逼停行人,肯定要处罚。

对于礼让标准,交管部门还没有明确的实施细则,比如距离多远就要减速、行人在什么位置时必须停车让行等。而南京试点探头抓拍不礼让斑马线,技术上没有问题,但抓拍认定的标准还在讨论。

### 2 如果不是故意跟行人抢道,处罚吗

昨天,两名被拦下的司机,都说是无意的,并不是故意要跟行人抢道。交警告诉现代快报记者,他们处罚的司机,只有极少数是故意不避让的,这些司机看见有行人在

斑马线上,还故意鸣喇叭催促、抢行。大部分司机都是觉得行人在安全范围内,就这么过去了。但这些司机同样要受到处罚,因为同样对行人的安全造成了干扰。

### 3 行人闯红灯的时候,要不要礼让

让一些司机疑惑的是,有些行人明显是闯红灯,这样的情况,如果不礼让,交警会处罚吗?  
“无论行人是不是闯红灯,只

要在斑马线上,机动车就必须避让。”交警告诉记者,安全是第一位的,但是,只要确认行人确实闯了红灯,司机不会被处罚。

### 4 行人走到半路红灯亮了,要礼让吗

还有一种情况,行人过路口的时候是绿灯,但还没走到对面,红灯就亮了,这时候右转的绿灯也开始放行,司机如果不礼让,会被处罚吗?

交警告诉记者,这种情况,司机也会被处罚。只要行人在绿灯亮

时过的路口,就不算闯红灯。司机右转时,就应该要注意,给出行人足够的时间。

需要提醒的是,如果行人在斑马线上,机动车没有礼让而发生事故,将承担更多的事责任甚至全责。

## 礼让斑马线·有新招

### 出租车上语音提醒:前方有斑马线 请注意礼让

快报讯(记者 刘伟伟)在倡导机动车礼让斑马线满周年之际,南京公交车礼让率在85%以上,但出租车的礼让率仅有30%。昨天,南京市客管处召集多家出租车公司,商讨如何提高出租车礼让斑马线的积极性。记者了解到,接下来管理部门将加大技术手段,提高礼让率。

“如果无休止的等待,可能最起码十分钟才能通过,也影响我们通行。”礼让斑马线施行了一年了,为何出租车行业与公交车的成绩单悬殊如此之大?已经开了近20年出租车的司机蒋礼平直言,其他机动车及部分行人的不配合,让出租车司机觉得礼让时有些窝火。礼让也让司

机个体承担了相应成本。比如同样的工作时长,因为自觉礼让,蒋礼平的收入就要比同行少。

为进一步提高出租车礼让率,南京中北出租车公司朱大荣表示,公司购置了摄像机、配备专职人员,上路布点,在没有信号灯的路段,现场拍摄驾驶员有没有守法或

者违法的现象。

南京出租车行业协会也将和技术部门沟通,将通过GPS定位和监控来约束驾驶员的相关行为。也就是说,出租车只要行驶到没有红绿灯的斑马线附近,车内就会响起语音提示前方有斑马线,请注意礼让行人。

## 快知道

### 9月20日—26日 南京科技馆免费开放

快报讯(记者 胡玉梅 通讯员 宋北辰)9月18日—22日,江苏将启动全国科普日系列活动。据介绍,科普日期间,南工大等部分科研院所和高校重点实验室也将免费向公众开放。

据了解,南京科技馆将于9月20日至9月26日向全社会免费开放(22日、23日正常闭馆)。不过,免费不免票,市民凭有效证件在售票窗口领取参观券后方可入园参观游览,为保证市民参观质量,并从安全角度考虑,南京科技馆将根据现场人流情况,对入园人数适时给予控制。南京古生物博物馆将于20日对观众免费开放一天。参观者请于18日—19日,到南京古生物博物馆(南京市北京东路39号)领票,共计2000张门票,发完为止。

### 今天是“中华老年痴呆防治日” 民政部门呼吁 子女常回家看看

快报讯(通讯员 邓俊 见习记者 徐岑 记者 项风华)今天是“中华老年痴呆防治日”。昨天,现代快报记者了解到,南京民政部门组织“携手同行,重拾美好”活动,邀请老人家属走进病房,并打出标语“孩子,那些事我还能记得”,呼吁子女“常回家看看”。

祖堂山社会福利院医疗中心老年失智康复病房主任杨玉春保守估计,南京至少有10万人不同程度患有老年痴呆症。预防和治疗老年痴呆,还是要靠子女们常回家看看。“陪父母走走、说说话、谈谈心,发现老人出现情绪异常、记忆力下降,要早治疗。”

### 社区卫生院开讲座 教你控制情绪远离疾病

快报讯(通讯员 林厚彬 记者 钟晓敏)不良情绪会让人罹患各种疾病。今天下午3点,建邺区宁西社区卫生服务中心,将牵手身心调解专家、情绪管理专家邹璋益老师,在水西门大街273号南京宁西门诊部三楼(万达金街东区地铁2号线云锦路站3号出口处)举办健康公益讲座,教你学会情绪管理,拥有更健康的身体。

# 跟“榜样”谢百三面对面学习投资之道

免费门票申领进入倒计时,赶快拨打快报读者热线96060报名!

你也许见惯了鼓吹楼市形势一片大好的“砖家”,但他说“中国房地产肯定是有泡沫的”。你也许听多了某某股评家未来看涨的“专业分析”,但他说“买股票的原则是不亏损”。他就是谢百三,被誉为成功投资人的“榜样”。

实习生 张翼然  
现代快报记者 费婕

## 他是誉满全国的金融 证券专家

作为金融证券领域的专家,谢百三与众不同的,他特别强调教育的重要性。在他微博的字里行间,时常流露出对求学机会的感激与珍惜。

从以全省第二的成绩进入华南师大,到历任清华大学经管学院副教授,复旦大学管理学院教授、博导,再到斥资千万购买创业板A,成为第三大持有人而引起轩然大波,谢百三几乎以一步一飞跃的速度完成了从普通大学生到金融证券专家的身份转变。而这样的转变不仅仅

来源于天赋,也来自于其渊博的财经知识和丰富的商场经验。这些,无疑使他有足够的资格,以“过来人”的身份和“榜样”的力量,给予家庭理财投资者更专业、更切实的指导。

## 他是融会贯通的投资 实践派

谢百三不仅是一位金融证券专家,还是一位颇受欢迎的大学教授。将历史经验与商业规则融会贯通,是谢氏思想的一个特色。

“古人云:‘三人行必有吾师。’人的一生获得的很多知识,以及形成的人生观、世界观及其思想、视

野、境界、精神、胸怀有绝大部分来自自己尊敬的老师、尊崇的好友。而个人一生能否做好股票,能否脱贫致富,投资观念的正确与否,能否屡屡获胜盈利,少犯错误,少亏钱,与此关系极大。”通过曹操哭郭嘉的历史故事,谢百三生动地论述了对于投资股市而言一个“好老师”的重要性。而这样引经据典说明金融证券领域操作要领的例子还有很多。

## 他本周末来南京给粉丝送“福利”

不同于一般的金融证券专家学者,谢百三在生活中还是一个为民

发声的人。今年1月份,谢百三为中小散户鸣不平,对中小散户购买新股设立必须先买老股等障碍的做法提出意见,希望让中国的股民收获更多公平而切实的利益。抱着“天下兴亡,匹夫有责”观念的谢百三,比起一般的专家学者,其责任感和使命感势必能使他在与民生息息相关的家庭理财方面的指导更加真诚和可靠。

这样的学者型专家、民生型专家在南京拥有数不尽的粉丝。机会再一次来临,下个十年,如何让您的家庭理财“点石成金”?“中国巴菲特”谢百三9月20日来宁亲自为您出谋划策。



■论坛时间:9月20日下午1:30

■论坛地点:金陵饭店博爱堂

■特别提示:本次论坛门票接受电话预约,限量报名,报名即有机会获得与谢百三面对面的机会,也可扫右侧“南京买房”二维码留言报名。报名之后请等待工作人员电话回访通知!

■抢票热线:96060

